

Szentesi Újság

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5. szám. Telefon: 309.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Magyarországot meghívták a párisi békeértekezletre

A francia félhivatalos hírszolgálat jelentette, hogy a francia kormány meghívta Magyarországot, menessen küldöttséget Párisba a vele kötendő békeszerződés tárgyalására és annak aláírására. Magyarország közölte a francia kormánnyal, hogy küldöttségének elnöke Gyöngyösi János külügyminiszter lesz. A küldöttség 14 tagból áll.

Leletette az esküt Mistéth Endre ujjáépítési miniszter

A lemondott Antall József ujjáépítési miniszter helyébe Tildy Zoltán köztársasági elnök Mistéth Endre iparügyi államtitkárt nevezte ki. Az új ujjáépítési miniszter vasárnap leletette esküjét.

Antall József lemondásával, — úgy hírlik, — nem záródott le a kormányban várható változások sora. Több oldalról kifogások merültek fel bizonyos minisztériumok munkája ellen és egyes miniszterek leváltásáról keltek szárnyra hírek.

A kereskedelmi minisztériummal kapcsolatban főleg azt kifogásolják, hogy kiküldetések történnek, szerződések, születnek, amelyekről csak utólag szerez tudomást a minisztertanács. A tájékoztatásiügyi minisztérium működése is erős vita tárgya a pártok között. Sokan máris tudni vélik Balla Antal tájékoztatásiügyi miniszter távozását, de beszélnek egyik kommunistapárti miniszter leváltásáról is.

A köztársasági elnök felesége beszámolt külföldi útjáról

Tildy Zoltánné, a köztársasági elnök felesége beszámolt párisi útjáról, valamint azokról az eredményekről, amelyeket a Nemzetközi Demokratikus Népszövetség végrehajtóbizottságának ülésén elért. A megnyitót követően Tildy Zoltánné beszédet mondott.

A béke biztosításának legfőbb alapja a nők és főként az anyák szolidaritása.

Azután beszámolt külföldi tapasztalatairól, majd elmondta, hogy a Franciaországban élő magyarok munkájukkal megbecsülést szereztek hazájuknak. Végetül beszélt arról a hazug propagandáról, amelyet Magyarország szemben egyes külföldön élő magyarok folytatnak. Hangsúlyozta, hogy a magyar nők delegációja jó munkát végzett külföldön.

— Tartós és biztosított békét akarunk — mondottai — ez a népszövetség célja itthon és kint egyaránt kelet-nyugatig minden országban. Ennek a békének megteremtésénél ott akarunk lenni mi is asszonyok.

A hercegprímás levele a katolikus egyesületek feloszlata ügyében

Mindszenty József, Magyarország biboros hercegprímása, rendkívüli tanácskozára hívta össze a püspöki kar tagjait, akik több elvi jelentőségű kérdésben hoztak egyhangú döntést s felkérték a biboros hercegprímást, hogy átiratban forduljon Nagy Ferenc miniszterelnökhöz.

A miniszterelnökhöz intézett levél szót emel „a vallásos alapon álló egyesületekért és fenyegető önkényes eljárás miatt”. Hivatkozik az átirat arra, hogy a kormány az egyesületi szabadsággal elkövetett visszaélések megtorlásáról szóló 1938. évi törvény végrehajtójául egyedül a bel-

ügyminisztert jelölte ki, aki ezen az alapon már eljár és több katolikus egyesületet feloszlato. A levél hivatkozik ezután arra, hogy az új rendelet csak a végrehajtó miniszter személyét illetően tartalmaz módosítást, a többiekben tehát érvényes az 1938. évi törvény, amely szerint a szabályszerű alapszabályokkal működő egyesületek közül az vonható feloszlata alá, amely titkosan és alapszabályoktól eltérő működést folytat.

A legelmebb követelmény — folytatja az átirat, — hogy az alapszabályoktól eltérő titkos működés kér-

dése minden esetben alaposan ki-vizsgáltsék és erre kétségtelen bizonyítékok álljanak rendelkezésre.

Az a körülmény, hogy bizonyos oldalokról előbb katolikus tanítványainkat és nevelőintézeteket vontak gyanu alá a nagy nyilvánosság előtt és a különféle vizsgálatok a vádakat nem, vagy alig igazolták. nagyon aggodóvá és nyugtalanná teszik az egész hazai katolikus közvéleményt. Ennek a nyugtalanságnak csak úgy lehet elejét venni, ha az intézkedés előtt, az esetleg gyanu alá kerülő egyesület működését alapos és tárgyilagos vizsgálattal tisztázzák és a nagy nyilvánosságot is kellőképpen tájékoztatják. Kénytelenek vagyunk ünnepelesen tiltakozni az ellen, hogy egyesületeinkre, vagy azok egyik vagy másik tagjára ráfogott, de eddig be nem bizonyult gyanu alapján ilyen messzemenő intézkedések tétessenek — mondja az átirat, amelyet a magyar püspöki kar révén Mindszenty József biboros hercegprímás írt alá.

Mátéffy Benjám dr a B-lista bizottság új elnöke

Hirt adtunk arról, hogy Oláh Sándor, a Kisgazdapárt hőmező-vásárhelyi szervezetének titkára, akit a miniszterelnök kinevezett a Csongrádvármegyében és Szentes városában a B-listázást végrehajtó 107. számú bizottság elnökévé, a bizottság tagjainak eljárásával szembeni tiltakozásként lemondott az elnöki tisztségről.

Mint most hivatalosan értesültünk róla, a miniszterelnök új bizottsági elnökül Mátéffy Benjám dr, vármegyei árvaszéki elnököt nevezte ki. Az új elnök már leletette a hivatali esküt szerdán délelőtt és utána a bizottság nyomban megkezdte tárgyalásait, amelyek valószínűleg e héten véget is érnek.

A városi üzemek, a mérnöki hivatal és a vármegyei közpórház szanálását végző 108. számú bizottság, amely Cseuz Béla műszaki tanácsos vezetésével tárgyalta a hét eleje óta, szerdán délelőtt befejezte munkáját. A bizottság a városi üzemek, a közpórház és a mérnöki hivatal alkalmazottai létszámának 18 és fél-százalékát helyezte B-listára.

A Kurcán tuli részek nem alkalmasak telepítésre

Beszámoltuk róla, hogy a Kurcán tuli területeknek a víztelenítésre és további telepítésre alkalmas voltá-

nak megállapítására geológiai vizsgálatok indultak meg.

Értesülésünk szerint a vizsgálatok már befejeződtek és megállapították, hogy a víztelenítést nem lehet oly mértékben elvégezni, hogy ezek a területek alkalmasak legyenek további telepítés céljára. A város tehát most az új építkezések céljára más területeket fog kijelölni.

Jégverés volt a határban

A hosszú szárazság után vasárnap végre bőséges csapadék hullott a város bel- és külterületére, amely talán még segíthet az igen rossz kilátások elé néző kukoricatermesen. A csapadék Szentesen 20,2 mm., a kunszentmártoni órháznál 31, a magyartési határban 10, Súlymostónál 26, Mucsiháton, 11,7, Tökén 27, Fertőn 7 mm. volt. Hétfőn ugyancsak volt kisebb csapadék, de ennek mennyisége mindenütt a 10 mm. alatt maradt.

Sajnálatos szerencsétlenség azonban, hogy a jótékony és várva várt eső jeget is hozott magával, s a jég amely bőven hullott a városban is, az eperjesi, kiskirályi és nagykirályi határban néhol 100 százalékos kárt is okozott. A kukoricának szerencsére a jég már nem ártott.

Kirabolták a lakásukat

Vakmerő betörés történt Szentesen vasárnap, vagy hétfőre virradóra. Az egyik ismert szentesi család a múlt hét végén Budapestre utazott, ahonnan hétfőn délelőtt érkeztek haza. Megdöbbenve látták, hogy lakásuk fel van törve és a vakmerő betörő több ruhaneműt, edényeket, élelmiszereket vitt el.

Kiderült azután az is, hogy ezenkívül a betörők még 1800 drb. cigarettát is elraboltak a többi értékkel együtt. Így tehát a betörők kérekerítésén kívül, értesülésünk szerint megindul a vizsgálat arranzve is, hogy miképpen jutott az illető családhoz 1800 drb. eldugott cigarettá, mikor a nehéz munkájukat végző munkásberek is hetenként csak 15 cigarettát kaphatnak a jegyükre.

Hetenként újabb községet kérnek a csehek Magyarországtól

Túrócszentmártonban a csehszlovák barlangkutatók közgyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy feliratot intéznek Masaryk külügyminiszterhez és Clementis államtitkárhoz, amelyben azt kérik, hogy az aggteleki barlang közelében lévő 12 községet csatolják Csehszlovákiához és a kormány ilyenirányú előterjesztést tegyen a békeértekezleten.

A Független Újság szentesi szervezete vasárnap este 9 órakor Anna-bálat rendez a strandvendéglőben (rossz idő esetén a Parasztszövetség székházában). A bál reggelig tart. Cigányzene! Jegyek elővételben Kossuth-tér 5.

Parasztszövetségi hírek

Nagy Ferenc mondotta: „Hallja meg szavunkat minden paraszti magyar ember a városoktól a tanyáig. Minden lépésünk érte elhangzott kiáltás, életünk egész munkáját nekik ajánljuk fel!...”

Mi a Parasztszövetség?

(Második közlemény.)

Lapunk vasárnapi számában a Parasztszövetség célkitűzéseit, eszközeit és a Parasztszövetségnek a magyar parasztság érdekében kifejtett munkásságát ismertető cikk közlését kezdtük meg. A cikk folytatását az alábbiakban adjuk:

Minden földműveléssel foglalkozó tartsa szigorú kötelességének, hogy tagja legyen a Parasztszövetségnek! Többségben az erő! — tartja a közmondás. És ez a közmondás aranyigazságot tartalmaz. Egy két ember szava pusztába kiáltott szó. De ha nagy tömeg, szervezeten lép fel, igazságát, követelését mindenkinek el kell ismernie. Szervezett tömeg fellépése a tömeg akarata a demokráciában érvényesíteni tudja. A demokrácia népi szabadságot, népi kormányzást jelent. A demokráciában tehát a népek az akarata szent! Azt mindenkinek el kell ismernie. Azonban népakaratot csak is szervezett tömeg fejezhet ki. Szervezeten tömeg tüntetése zavarokat és fosztogatásokat eredményezhet, mely a demokrácia elvével homlok-egyenest ellenkezik. A megszervezett tömegek kívánságát a tömeg, illetve a szövetség vezetői adják elő. A szervezett tömegnek tehát vezetőkre van szüksége, akiket a demokratikus elveknek megfelelően, titkos uton választ meg.

Ha minden földműves tagként belép a Parasztszövetségbe, szövetkezésünk az ország legerősebb tömörülése lesz, amennyiben az ország lakosságának kb. 60 százaléka földműveléssel foglalkozik. Nem kell aztán félnie a földművesnek, hogy hátrányos helyzetbe kerül bármilyen más foglalkozásukkal szemben, mert érdekeit hozzáértő érdekképviselet — a Parasztszövetség, mindenkivel szemben megvédi. Természetesen: minél erősebb lesz a szövetkezés, vagyis minél többen lépnek be tagként a Parasztszövetségbe, annál hathatósabb védelmet tud nyújtani a tagoknak.

A demokrácia mindenki számára egyformán biztosítja, hogy érdekeinek védelmére szervezkedjen. Az egyéb foglalkozásuk fel is használják az alkalmat és sietve beléptek, — a foglalkozásuknak megfelelő, — szakszervezetekbe. Így érdekeik védelmére érdekképviselethez tartoznak. A szakszervezet aztán teljes védelmet is nyújt tagjainak bárholonnan jövő támadásokkal szemben. A szakszervezetek is azért tudnak hathatós támogatást nyújtani tagjaiknak, mert foglalkozási ág szerint, minden ipari munkás, minden iparos, minden kereskedő, minden szellemi munkás tagként támogatója a szakszervezetnek. Így egyrészt tömeg áll a szakszervezeti vezetők mögött, másrészt pedig a tagok által önként befizetett tagdíjak bizonyos anyagi bázist biztosítanak, amelyből adminisztrációs költségeit a szakszervezet fedezni tudja, s az arra rászorult tagjait is segíyezheti. Ne tévessze szem elől egyetlen földműves sem, hogy a Parasztszövetség is csak abban az esetben tudja teljes biztonsággal képviselni érdekeit, ha minél több —

lehetőleg minden földműves — tagja lesz a Parasztszövetségnek, így megfelelő tömeg áll majd a Parasztszövetség vezetői mögött, a tagjaikból pedig adminisztrációs költségeit fedezni tudja.

Nagy Ferenc — jelenlegi miniszterelnök — életrehívta a Parasztszövetséget. Az ut és mód adva van, tehát a szervezkedést folytatni kell.

Minden város és község, illetve az azokhoz tartozó tanyák földművelőinek elsőrendű érdeke, hogy a Parasztszövetség helységenként külön-külön mielőbb, minél tökéletesebben meg legyen szervezve. (Folyt. köv.)

CONNALLY szenátor:

„Kegyetlen és durva békefeltételektől tartózkodni kell!”

Washingtonból jelenti a Reuteriroda: Connally szenátor, a külügyi bizottság elnöke, aki Vandenberg társaságában Byrnes I. számú tanácsadójaként vett részt a párisi értekezleten, a szenátus előtt ismertette munkájukat, ezeket mondotta:

— A 21 nemzet békeértekezlete csak egy lépés lesz a végső békéhez vezető hosszú és göröngyös úthoz. Sohase tévesszük szem elől, hogy Németország a békerendezés legfontosabb eleme. Mindezt ideig csupán súroltuk Európa legtöbb békekérdésének határát.

A szenátor ezután kifejtette, hogy Amerika az ellenséges államok népeinek is módot akar adni országuk újjáépítésére. Kegyetlen és durva békefeltételektől tartózkodni kell, igazi békére kell törekedni és csak a fegyveres támadás megismétlődését kell lehetlenné tenni.

Connally a továbbiakban a következő hét pont teljesítését sür-

gette az Egyesült Államok részéről: 1. Szilárdan védeni a törvénynek és az igazságnak az Egyesült Államok alapokmányában kifejezett elveit. 2. A biztonsági tanács rendelkezésére bocsátani olyan mennyiségű katonaságot, repülőgépet és hajót, amely szükséges a világ békéjének fenntartásához. 3. Erős hadsereget, haditengerészetet és légierőt fenntartani. 4. Szerződést kötni a chapultepeci megállapodásról. (A chapultepeci megállapodást 1945 március 3-án írták alá Mexikó-Cityben, s célja a nyugati féltekén folyó esetleges támadás elleni fellépés.) 5. Kötelezőnek elfogadni a nemzetközi törvényszék illetékességét. 6. Tegyük meg minden tőlünk telhetőt, hogy a gyakorlatban megvalósítható megállapodás jöjjön létre az atomerőnek és egyéb tömegpusztító fegyvereknek ellenőrzése kérdésében. 7. Nyujtsunk teljes támogatást az Egyesült Nemzetek közgazdasági, társadalmi és emberbaráti munkatervének megvalósításához.

Amerika nem fogadhat el olyan rendszert, amelyben az ellenzéknek nincs joga —

mondotta Byrnes

Washingtonból hivatalosan közlik, hogy Byrnes amerikai külügyminiszter a párisi értekezlet során hosszasan tanácskozott Kolarovval, a bolgár nemzetgyűlés elnökével. Kifejtette, hogy az amerikai kormány nincs megelégedve a bulgáriai állapotokkal. A moszkvai értekezlet határozatainak a célja az volt, — mondotta Byrnes — hogy a bulgáriai ellenzék mozgás- és szólásszabadsághoz

juttassa. Ezt a célt még eddig nem sikerült elérni. Az északamerikai kormány sohasem fogadhat el olyan kormányzati rendszert, melyben az ellenzéknek nincs joga saját lapjának megjelentetéséhez, melyben a politikai letartóztatások napirenden vannak s az állampolgároknak nincsen lehetőségük tiszta választások során szabadon kifejezni saját akaratukat.

„Ne járjunk külön utakon, mi magyar parasztok!”

A földbérlok értekezlete fontos határozatokat hozott

A földhasznóbérlők, feleslek és harmadosok szakcsoportja hétfőn délután a város háza közgyűlési termében értekezletet tartott. Irhási Lajos, a szakcsoport vezetője megnyitotta a szavazást rámutatott arra, hogy az értekezlet célja: közös megbeszélés útján kiküszöbölni a fennálló nehézségeket, határozatot hozni a vitás kérdésekben és a határozati javaslatot eljuttatni a kormányhoz, kérve a sürgős orvoslást. Legfontosabb kérdések: a bérleti viszony rendezése és a beszolgáltatási kötelezettség megosztása a bérlők és földtulajdonosok között. Sürgősen szükség van ezeknek a kérdéseknek a tisztázására, mert a mai bizonytalanság a termelés rovására megy.

Ismertette ezután az első javaslatot: a földhasznóbérlőknél a hasznóbérlés fejében fizetendő járandóság aranykoronánként 12-14 kg. búza

legyen. A hozzászólások során a bérlők, felesbérlok ismertették súlyos sérelmeiket, amelyek már szinte lehetlenné teszik a megélhetésüket és gazdasági előrehaladásukat.

Fekete Imre, a Magyar Parasztszövetség alelnöke szólalt ezután fel, rámutatva arra, hogy a terhek egyformán sújtják a bérlőket és a földtulajdonosokat is, tehát olyan határozatok kell hozni, amelyek mindkét félre nézve kielégítő eredményt jelentenek. Erre nézve a Magyar Parasztszövetség Országos Központja már megkezdte a tárgyalásokat a kormánnyal. Ebből is láthatják az értekezlet tagjai, hogy a Parasztszövetség pártállásra való tekintet nélkül képviseli a parasztság érdekeit.

— Tájékoztató, — mondotta, — közlöm az értekezlettel az eddigi eredményeket, amint arról a Pa-

rasztszövetség hivatalos lapja, a „Magyar Parasztlelet” beszámol:

„Tiszántuli, főként a hajdúmegyei szervezeteink kívánságára kértük a földművelésügyi minisztert, hogy alapvető rendelkezéssel teremtsen tiszta helyzetet a mezőgazdasági ingatlanok bérleti ügyeiben.

Ezenkívül az érdekvédelmi osztályunk rendelettervezetet dolgozott ki és ezt május 25 én eljuttattuk a földművelésügyi miniszter úrhoz.

A rendelettervezetünk alapján, július 16-án értekezlet volt, amelyen az érdekelte társminiszteriumok és a földművelésügyi miniszter szakemberein kívül a Földmunkások Szövetsége is részt vett.

Az értekezlet elvben elfogadta tervezetünknek azt a részét, amelyben vármegyenként földbérleti egyeztető bizottságok felállítását kértük. Tervünk szerint a községekben az újonnan átalakítandó termelési bizottságok végeznék a földbérleti ügyekben az egyeztetést, míg a fellebbviteli és végső fórum a Vármegyei Földhasznóbérlők és Bérbeadók Egyeztető Bizottsága volna.

Az egyeztető bizottság felerészben bérbevevőkből és fele részben bérbeadókból állana, míg elnöki tisztet érdektelen gazdaember töltené be. Ez a bizottság szabná meg az irányelveket földminőségek szerint, jóváhagyja a szerződéseket és döntene bérhasznómérséklési ügyekben is! A bizottságok jogi és mezőgazdasági szakelődőket is választanak szavatnélküli tanácskozási joggal.

Az értekezlet elvben ezt a tervezetet is elfogadta, részleteinek megbeszélésére a közeljövőben újabb tárgyalások lesznek és ezek után sor kerül a rendelet kiadására is.

A háborús károk viselésére a közeljövőben külön rendelet jelenik meg és ennél is a Parasztszövetség elgondolásai érvényesültek.

Már most kérjük tehát a vármegyei szervezeteinket, hogy haladéktalanul alakítsák meg a vármegyei földhasznóbérlők és külön a bérbeadók szakcsoportjait, illetve szakosztályait, hogy a rendelet megjelenése idejére ezzel a szervezési munkával már ne késleltessük a Megyei Hasznóbéregyeztető Bizottságok munkábaállítását!

— Most lesz Budapesten a Parasztszövetség Központi vezetőségének értekezlete, ezen ismertetem a szentesi bérlők kívánságait is, hogy mielőbb célt érzünk el. A helyzetet sürgősen tisztázni kell, mert a földtulajdonosoknak is kell beszolgáltatást teljesítenie, adót fizetnie és élnie is. Mindenesetre csak azt kérem az értekezlet résztvevőitől, hogy mi magyar parasztok ne járjunk külön utakon. Bármilyen pártba is tartozunk, nem vagyunk mások, mint magyar parasztok! A politikai nézeteink lehetnek különbözők, politikai síkon állhatunk egymással szemben, de a parasztság sorskérdéseiben legyünk csak magyarok, egységesek, mert csak így haladhatunk előre.

Kertész István (Kisg.) és Debreczeni János felszólalásai után az értekezlet úgy döntött, hogy a hasznóbérlők aranykoronánként 10-12 kg. olyan termény legyen, amellyel a föld be van vetve, nem pedig minden más termény után is búza. Ezután a beszolgáltatás megosztásának kérdését tárgyalta az értekezlet, s végül is úgy döntött, hogy a beszolgáltatási terheket 75 százalékban a földtulajdonos viselje, míg 25 százalékát a bérlő teljesíti. Az állatbeszolgáltatásokra nézve úgy határozta, hogy a földtulajdonos a bérlő által beszolgáltatott jószág megfelelő

ellenértékét ne pénzzel, hanem föld-
del térítse meg.

A felesbérleteknél az értekezlet ha-
tározata szerint a földtulajdonost a
kiadások (beszolgáltatás, munkás já-
randóság, stb.) után megmaradó
mennyiség fele illeti meg, s a vető-
mag felét is a tulajdonos adja. A
beszolgáltatásoknál a tehernek szin-
tén 75 százalékát viseli a földtulaj-
donos, s az állatbeszolgáltatás után
ugyancsak földet köteles adni kár
talanításul.

Végül a harmadosok ügyében ki-
mondotta az értekezlet, hogy a har-
madosok tulajdonképpen csak rész-
munkások, így tehát a kiadások után
megmaradó rész 2/3-a illeti a föld-
tulajdonost. A beszolgáltatás terhet
pedig teljes egészében a földtulaj-
donos köteles viselni. Kimondotta
azt is az értekezlet, hogy a már
megkötött bérleti szerződések is a
határozatban foglaltak szerint fognak
módosulni.

Magyarország diplomáciai kapcsolatai a külfölddel

Nagy Ferenc miniszterelnök Szvi-
rdov altábornagy aláírásával átiratot
kapott a szövetséges ellenőrző bi-
zottságtól. Az átiratban a szövetsé-
ges ellenőrző bizottság arról értesíti
a miniszterelnököt, nincs kifogása az
ellen, hogy Magyarország felvegye a
diplomáciai kapcsolatot Romániával,
Olaszországgal és Bulgáriával s a
spanyol köztársasági Giral-kormány-
nyal. Ugyancsak nem emel kifogást
az ellen, hogy Magyarország Olasz-
országgal árucsereregalmi szerződést
kössön.

Közellátási tájékoztató

Közellátásunk és általában gazda-
sági helyzetünk megjavításának elő-
feltétele a beszolgáltatási köteleesség
maradékalan teljesítése. Az ipari gőc-
pontok kenyérelátása, valamint az
értékálló pénz alátámasztása érdeké-
ben feltétlenül szükséges, hogy az
egy városokra és községekre ki-
vetett összes kenyérgabonamennyi-
séget 35 százalékban f. hó végéig
beszolgáltassák. Ennek végrehajtására
a minisztérium elrendelte, hogy a
július hó folyamán történő cséplések
esetében a beszolgáltatást a cséplés
befejezése után azonnal, a cséplőgép
mellől, teljesíteni kell. Hogy a gaz-
dálkodó az értékálló pénz augusztus
1-i bevezetése miatt kárt ne szen-
vedjen, elsősorban a földadót és já-
rulékat befizetésére szolgáló ga-
bonát szolgáltatassák be.

A beszolgáltatási rendelkezések he-
lyes értelmezése céljából, az alábbi-
akban részletes tájékoztatót adunk.
A gabonabeszolgáltatást búzában,
rozsbán vagy kétszeresen kell tel-
jesíteni. Ha azonban a gazdálkodó
1945. őszén nem tudott annyi ke-
nyérgabonát vetni, amennyinek a ter-
méséből saját háztartási és gazda-
sági szükségletén felül, a beszolgál-
tatást teljesíthetné, a hiányzó ke-
nyérgabona helyett árpát, zabot, vagy
kölest is beszolgáltathat. Ebben az
esetben egy kg. árpa, vagy zab, vagy
köles egy kg. kenyérgabonával
egyenlő.

Burgonya helyett kukoricát, vagy
száraz hüvellyest (babot, borsót, len-
csét) szolgáltatathat be az a gazdál-
kodó, aki igazolja, hogy saját hibá-
ján kívül nem tudott annyi burgonya
vetőgumót szerezni, amennyinek a
terméséből a saját háztartási és gaz-
dasági szükségletén felül a beszolgál-
tatást teljesíthetné, vagy pedig,
földje nem alkalmas burgonya ter-

mesztésére. Ebben az esetben 100
kg. burgonya helyett 50 kg. száraz
szemes kukoricát, vagy 20 kg. szá-
raz hüvellyest kell beszolgáltatni.

Az olajosmag beszolgáltatási kö-
teleességet napraforgó maggal, tök-
maggal, lenmaggal, szójababbal, rep-
cével, vagy mákkal lehet teljesíteni.
A sertésvágások után beszolgálta-
tásra kerül minden kg. sertésszőr 5
kgr-al csökkenti a gazdálkodó olajos-
mag beszolgáltatási köteleességét.

(Folyt. köv.)

Felhívás

Felhívjuk az adózókat, hogy az
1945 évről hátralékban maradt és
a folyó évre esedékes földadót
8 napon belül annival inkább is
fizessék be, illetve a kijelölt ga-
bonakereskedőhöz szállítsák be,
mert ellenkező esetben a legszi-
gorúbb végrehajtási eljárás lesz
ellenük folyamatba téve.

Az 1946 évi földadó járulékaival,
valamint a föld utáni jövede-
lemadóval együtt a kat. tiszta jö-
vedelem minden koronája után 4
kg. búzát tesz ki.

Figyelmeztetjük az adózókat,
hogy terményeikből saját érde-
kükben is elsősorban a földadót
egyenlítsék ki, mivel az így be-
szolgáltatott terményt beszolgálta-
tási kötelezettségükbe — annak
erejéig — be kell számítani.

480 Városi adóhivatal

Hirdetmény

A minisztérium a nyilasok vagy
németek által nyugatra elhurcolt köz-
és magánvagyon kötelező
bejelentését rendelte el.

A bejelentéseket az érdekelt
természetes és jogi személyek f.
évi augusztus 11. napjáig első-
sorban a pénzügyminiszterhez kö-
telesek benyújtani, benyújthatják
azonban a pénzügyigazgatósághoz,
állami adóhivatalhoz, vagy for-
galmi adóhivatalhoz.

A bejelentés megtételéhez szük-
séges részletes felvilágosítások az
állami és a városi adóhivatalnál
nyerhetők.

487 Városi adóhivatal

Hirdetmény

A közellátásügyi minisztérium
rendelete értelmében az egyes
városok összes gazdálkodóira ki-
vetett kötelezően beszolgáltatandó
gabonamennyiség 35 százalékát
július 31-ig minden körülmények
között be kell szolgáltatni. Ennek
végrehajtására elrendelte fenti mi-
nisztérium, hogy a július hó fo-
lyamán történő cséplések eseté-
ben a gazdálkodók a cséplések
befejezése után azonnal kötelesek
a beszolgáltatást teljesíteni.

Tekintettel azonban arra, hogy
az értékálló pénz bevezetésére
csak augusztus hó 1-én kerül sor
és emiatt a beszolgáltatást esz-
közlő gazdálkodó kárt ne szen-
vedjen, elsősorban az adóba járó
gabona beszolgáltatását eszközöl-
jék.

484 Polgármester

Hirdetmény

A teljesen szegénysorsú ellátat-
lan lakosság kenyérelátásának
biztosítása végett ez év májusában
már kéréssel fordultam Szentes
város ellátottjaihoz, azonban ké-
résem — készlethiány miatt —
meddő maradt.

Most az új termés betakarítása
után újílag felkérem Szentes vá-
ros összes termelőit, önellátottjait,
iparosait, kereskedőit, gabonake-
reskedőit és a malmokat, hogy a

nincsenek részére tehetségük-
höz és készletükhöz mérten bizo-
nyos mennyiségű búzát és árpát
szolgáltatassanak be a gyűjtési he-
lyeken.

Felhívom a figyelmet arra, hogy
ezen adakozással az éhező, sok-
gyermekes családokon lesz se-
gitve és mindenki tartsa szem
előtt, hogy ha csak 1—2 kg ga-
bonát ad is be, azzal is az ak-
ciót segíti elő.

A gyűjtés f. évi július 22 én
vette kezdetét a következő he-
lyeken: Városi Bartha-magtár,
Földmives Szövetkezet Pásztor-
féle magtára, Parasztszövetkezet
Széchenyi-út 1. sz. alatti telepe és
a Váradi-cég Apponyi-tér 31. sz.
alatt lévő magtára.

Felhívom újílag az ellátottak
figyelmét arra, hogy ezen adako-
zásukkal az éhező lakosságon,
gyermekeken segítenek és minden
állampolgárnak kötelessége az
anyagiakban jobban eselteknek a
mindennapi kenyér megszerzésé-
hez hozzájuttatni.

481 Polgármester

Hirdetmény

A cséplési eredménylapok ke-
zelésével kapcsolatban, azok több
éves kibocsátása miatt zavarok ke-
letkeztek. A helyes kezelésük a
következő:

3 példányban állítandó ki, mely-
ből egyet a közellátásügyi mi-
niszter cséplésnyilvántartó kiren-
deltségének (Budapest II., Keleti
K. u. 18/b) kell megküldeni min-
den hétfőn ajánlott levélben, a
második (piros) példányát, melyre
„Ezt a példányt a cséplető gaz-
dálkodónak kell átadni” szöveg
van vezetve, nem a gazdálkodó-
nak kell átadni, hanem minden
hétfőn, az előző heti cséplésekről
a cséplető gazdálkodó nyilván-
tartó hatóságának (Szentesen a
városháza 16. sz. szobájában) kell
elismervény ellenében átadni, a
harmadik példány a tömbben
marad.

Nyomatékosan felhívom mind-
azokat a gazdálkodókat, akik már
elcséplelték és a piros cséplési
eredménylap birtokukban van,
hogy azokat 3 napon belül fel-
tétlenül szolgáltatassák be saját ér-
dekükben a városháza 16-os sz.
szobájába.

483 Polgármester

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy az 1946/47
gazdasági évre kötelező beszolgálta-
tasként előirt gabona és termény
összegyűjtésére, a már közöltéken
kívül, a Szentesi Általános Fogyasz-
tási Beszerző Termelő és Értékesítő
Szövetkezet, valamint Badár Sándor
is gyűjtőkereskedői megbízást kapott.

488 Polgármester

Felhívás Párttagjainkhoz!

Folyó hó 15-én tartott rendkívüli
választmányt közgyűlés határozata
értelmében felhívom párttagjaink fi-
gyelmét, hogy a tisztújító választást
augusztus hó 11-én délelőtt 10 órá-
tól délután 4 óráig tartjuk meg. A
választmány határozata értelmében a
választást a legdemokratikusabb al-
apon oldjuk meg. Eppen ezért min-
den párttagunknak, akinek felülbé-
lyegzéssel érvényesített tagsági iga-
zolványa van, lehetőséget nyújtunk
a szavazásra. A szavazás titkosan
történik, a választmány által alakult
jelölőbizottság jelöljeire. Hangsú-
lyozni kívánjuk azonban, hogy a
jelölőbizottság jelölése csak irány-
jelölés, egyébként mindenki arra sza-

vaz, akiben legjobban látja biztosí-
tottnak a pártvezető személyét.

1) A szavazás a fentemlített időben
a város belterületén lakó párttagja-
inknak a Parasztszövetség Központi
Székhaza (volt Gazdasági Egyesület)
nagytermében lesz.

A város külterületén lakó párttag-
jainknak pedig az alább részletezett
helyen szavazóhelyiségeket biztosítunk
szavazatszedő bizottsággal,
amelynek elnökét a választmány ma-
gából küldi ki, a tagok pedig az ott
lakók közül kerülnek ki.

Szavazóhelyiségek lesznek:

2) A Nagyhegy. Hétkéd és Felső-
réti határrészek szavazóhelyisége:
Hétkéd 1. (Felsőjárású csőszház.)

3) Kistőke határrész, Kunszertmár-
toni úttól északra eső része 1 ta-
nyaszámtól 199. tanyaszámig bezá-
rólag, szavazóhelyiség: Kistőkei nép-
ház.

4) Kistőkei határrész 200 tanya-
számtól 285 tanyaszámig bezárólag,
szavazóhelyiség: Kistőke 255. (Csa-
torna őrház.)

5) Zalota. Bökény, Belsőtehenes,
Külsőtehenes, Bökényzug, Jaksor,
határrészei és Kistőke határrésze, 286
tanyaszámtól 366 tanyaszámig. Sza-
vazóhelyiség: Zalotai népház.

6) Nagytőke határrész 1. tanya-
számtól 71 tanyaszámig, a Jámbor-
halmi megállóval együtt, szavazó-
helyiség: Nagytőkei népház.

7) Belnőcsér, Veresegyház, Kül-
sőcsér és Pankota határrészek, sza-
vazóhelyiség: Belsőcsérei népház.

8) Kaján, Vekerzug és Vekerhát
határrészek, a szavazóhelyiség Ka-
jáni iskola.

9) Mucsuhát és Eperjes határré-
szek, szavazóhelyiség: Pankotai csa-
tornai őrház.

10) Királyszági határrész, szavazó-
helyiség: Eperjesi olvasókör.

11) Nagykirályszági határrész, sza-
vazóhelyiség: Nagykirályszági népház.
12) Dónáti határrész 1 tanyaszám-
tól 185 tanyaszámig, szavazóhelyiség:
Dónáti népház.

13) Fertő és Lapistó határrészek,
szavazóhelyiség: Lapistó 56 (Nagy
Pál tanya).

14) Derekegyházdali határrész,
szavazóhelyiség: Derekegyházdali
népház.

15) Nagynyomás és Szt. László
határrészek, szavazóhelyiség: Nagy-
hegyi iskola.

16) Berek, Bereklapos és Bereklap-
hát határrészek, szavazóhelyiség:
Berki népház.

17) Alsóréti határrész, 1 tanya-
számtól 140 tanyaszámig, azonkívül
Alsóréti 152, 153, 158, 156, 157,
185, 154, 155, 127, 182, 183, 184,
190 és 192 tanyaszámok szavazóhe-
lyiség: Alsóréti iskola.

18) Alsóréti határrész, Kistiszaszi-
gettel együtt, Strandfürdővel a 141
tanyaszámtól végig, a 17-es szava-
zókörnél emittett kivételekkel. Sza-
vazóhelyiség: Kucori gátőrház.

Felhívom párttagjaink figyelmét
arra, hogy mindenki adja le szava-
zatát arra a személyre, aki neki leg-
jobban megfelel, hogy az ujonnan
megválasztott tisztikar olyanokból
álljon, akik a párttagok nagy töme-
gének bizalmát bírják.

Ismételnem felhívom a választmány
határozata értelmében a tagok figye-
lmét, hogy szavazni csak felülbélyeg-
zett tagsági igazolvánnyal lehet.
Eppen ezért, aki még nem bélyegez-
tette felül, haladéktalanul bélyegez-
tesse le.

Tehát: választás augusztus 11-én.
Szentesi Szervezet választmány
nevében:

Ifj. HORVÁTH LAJOS s. k.
választmány elnöke.

Reakció, vagy gyermeknyaralattatás ?

Magyar Alföld című lapársunknak az utóbbi időben állandó témája lett: a kisgazdapárti tagoknak és magának a Pártnak a szidalmazása, reakciózása. Mi nem is válaszolunk az állandó piszkálódásra, sokkal fontosabb ügyei vannak ma a magyarságnak, azonkívül a nyomdafesték és a papír is sokkal drágább, semhogy ilyen jelentéktelen nyelvöltögetésekre érdemes lenne válaszolni.

Vasárnapi számában azonban olyasmit irt derék lapársunk, hogy bár a közellátási felügyelőség vezetője — mint a gyermeknyaralattatási akciót lebonyolító hivatalos szerv feje — megcáfolta a Magyar Alföld szombati számában a gazdáknak a gyermeknyaralattatási akcióval szembeni magatartásáról irt hazugságokat: „állítványainkat fenntartjuk és állítjuk, hogy a módo-abb gazdák korántsem veszik ki részüket a gyermeknyaralattatási reakcióból úgy, mint ahogyan kivehetnék”.

Hát megnyugtathatjuk a Magyar Alföldet, a Kisgazdapárt tagjai nem veszik ki részüket semmilyen formában sem, semmiféle „reakcióból”, még „gyermeknyaralattatási reakció”-ból sem. Mi a demokráciáért harcolunk és nem a reakcióért. Vagy lapársunk, amely állandóan a reakciót harcolja, már maga is belezavarodott a két ellentétes fogalom közt mostanában uralkodó zűrzavarba?

HIREK

— A kisállattenyésztőket (baromfi, nyúl-, galambtenyésztőket) legközelebből érintő kérdések letárgyalására július 28-án, vasárnap d. e. fél 10 órai kezdettel értekezletet tart a Csongrádvármegyei Állattenyésztő Egyesület Kisállattenyésztő Szakosztálya, a Dunai Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarával egyetértésben. Az értekezlet a megyeházán lesz. Az érdekeltek minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— Vas ára kg-ként: ráfvas 4, patkóvas, laposvas, gömbvas, spáringvas 4 és fél, abroncsvas 5 és fél kg búzáért cserélhető 31-ig az Állami Vasgyár bizományosánál. Gyuricza fatelepén. 494

— Kizárólag július végéig, gyapjúért gabonaműveikért, egyéb élelmiszekért divatos férfi-női ruhaanyagok, valódi gyapjú szövetek, zománc edények kaphatók Apponyi tér 20. Berczeli magtár. 492

— Felhívás! A hatósági mezőgazdasági üzemanyag-csere elleértékét képező gabonaműveket minden kijelölt gabonakereskedő átveszi. 491

— Hadifogolylevelezőlapok, polgári szemelykereső és hadifogolykereső

lapok kaphatók: dr. Dósa Istvánné, vöröskeresztes önkéntes főápolónőnél, Tóth József u. 3. sz. alatt.

— A Gallasz féle hajkimelő tartós-ondolálás, ismét csodálatosan szép eredménnyel készül. Üzlet: Kossuth u. 18. szám.

Pártunk hírei

A Független Kisgazda, Földművelés és Polgári Párt „Fegyelmi Bizottsága” július 25-én csütörtök d. e. 11 órakor ülést tart,

Felhívás a párttagokhoz! A baloldali blokk ismeretes nyílt leveleivel kapcsolatban különféle felhívások és röpcédulák láttak napvilágot. Ezúton hívjuk fel párttagjaink figyelmét arra, hogy a Kisgazdapárt és a baloldali blokk között folyó tárgyalások befejezése után, már a napokban tájékoztatást fog kiadni pártvezetőségünk a párttagok magatartására vonatkozóan. Addig mindössze annyit kívánunk megjegyezni, hogy a Kisgazdapárt a baloldali blokktól teljesen függetlenül működik s a párt sem együttesen, sem egyenként a baloldali blokkba belépni nem óhajt.

A Magyar Parasztszövetség Csongrádvármegyei Közp. Szervezete alakuló közgyűlést tart 1946 július hó 28-án délelőtt 10 órakor Szentesen, Kossuth-tér 5. szám alatti Székházában. Felkérjük a külső szervezeteink vezetőit, hogy az alakuló közgyűlésen minél nagyobb számban képviseltesse magát.

A Független Ifjúság hírei

A szentesi Független Ifjúság központi szervezete folyó hó 28-án vasárnap d. e. 11 órakor nagyválasztmányi ülést tart. Kérjük a választmányi tagok pontos megjelenését. Közp. elnökség.

A szentesi Független Ifjúság kistókei csoportja f. hó 28-án, vasárnap d. u. 3 órakor gyűlést tart a kistókei Népházban, melyre ezúton hívunk meg minden velünk érző és gondolkodó ifjút. Előadók a megyei és városi központtól jönnek. Titkárság.

SPORT

Országos Uszó és Vízilabda bajnokság Szentesen

A MÁV—SE. Uszószakosztálya július 27-én és 28-án, tehát szombaton és vasárnap, Szentesen rendezi meg az 1946. évi országos uszós és vízilabda bajnokságot.

Az ünnepélyes döntőmérkőzés és a díjkiosztás vasárnap délután 4 órakor kezdődik a sportuszodában. A mérkőzés elé igen nagy érdeklődéssel tekintenek a vízisport hívei.

Értesitem a tisztelt gazdaközönséget, hogy mint a **Szentesi Áll. Fogyasztási, Beszerző, Termelő és Értékesítő Szövetkezet** üzletrészes, a cég gabonaosztályának és hizlaldájának vezetését átvettem. GABONAOSZTÁLYUNK elfogad mindennemű terményt beraktározásra, valamint beszoigáltatási, adó-, dézsma- és cseregabonát. A nagykirályi, eperjesi és mucsiháti gazdák terményeinek átvétele is rövidesen megkezdődik. *Magtáraink a város minden részében! A héten és a jövőhéten nyitvalevő magtár: Deák Ferenc-u. 5. — Egy éven felüli mangalica sertéseket hizlálás céljából vásárolunk. Bővebb felvilágosítás a lakáson: Deák F.-u. 14, vagy július 29-től az Irodánkban: Szentés, Bartha János-utca (volt Sarkadi-telep) kapható. Szákkölcsonzés állandóan.* **UJJ SÁNDOR** termény- és győgyővénykereskedő.

Anyakönyvi hírek

Születés: Szigeti Erzsébet Ilona, Ujj Imre, Syposs Judit, Busi Tibor János, Kuklai Árpád István, Papp József, Polgár Mária Anna, Rác Zoltán Olivér, Kondács Judit, Perkö Ferenc, Szabó László, Mészáros Piroška, Bartha József Lajos, Varga Zsuzsanna, Cibola Éva, Márton János Lajos.

Házasság: Komendát János—Komendát Erzsébet, Besze László—Lengyel Jusztina, Csernus Lukács Mihály—Piti Margit.

Halálozás: Özv. Nagy Jánosné Paszorák Mária 81 éves, Fábán N. Imre 71 éves, Tóth János 56, Molnár Antalné Bartha Lidia 66, Balogh Ferenc 70, Darvas Katalin 19, Nagy Lajos 39, özv. Nyiri Lajosné Kuli Lidia 75, Varga Zsuzsanna 2 napos Kováts János 57 éves, Vér János 33, Almási Sándor 66.

Hirdetmény

Felhívom azokat a volt hadifoglyokat, akik hadifogságból 1945. november 25 után tértek haza, hogy adatok felvétele végett, továbbá azon hadifogságban lévő hozzátartozóit, akik még ezideig nem tértek haza, hogy hazaszállításuk elősegítése ügyében városháza 46 számú szobájában 8 napon belül jelenjenek meg. 486 Polgármester

Hirdetmény

Felhívom azt az 1945. évben hazatérő hadifoglyot, aki együtt volt Anka Vendel endrődi lakossal hadifogságban, hogy városháza 46 sz. szobájában információ adása végett feltétlenül jelenjen meg.

Felhívom továbbá mindazon hadifoglyokat, akik nevezettről valamit tudnak, hogy azt szintén jelentsék be. 485 Polgármester

Felhívás.

Felhívom a közmunkaváltság fizetésére kötelezettek, hogy a hátralékban lévő közmunkaváltságukat f. hó 30-ig fizessék be, mert ellenkező esetben a 9000/1945. M. E. sz. rendelet 7. §. 4. bekezdése alapján közadók módjára lesz behajtvva. (A közmunkaváltság 1 napszámber összege negyvenezer adópengő.) 493 Polgármester.

Használt férfi kerékpár terményért elcserélhető. Toldi u. 4. 1673

Igáskocsit adnék bikaborjúért, Bajcsy-Zsilinszki E. u. 9. 1665

Egy drb. tizennégyhónapos sertés hizónakvaló terményért elcserélhető, Boross Sámuel u. 56. 1667

Könnyűkocsit cserélek hizónakvalóért, erős stráfkocsikereket terményért szénáért. Fekete Márton u. 4. sz. 1680

Tíz kat hold föld tanya nélkül felesbe kiadó. Bükkönyt vetőmagbuzáért cserélnék, Alsóret 261 1576

Öcsödön Piac téren lévő 2 üzlethelyiségből és háromszobás lakásból álló házat az öcsödi határban lévő földet elcserélnék szentesi házra, földre. Kiséri gyógyszerár

Eperjesen 24 hold föld felesbérletbe kiadó, Ruzs Molnár utca 7. sz. 1679

Félangol malacok hizásra vagy anyának feléből kiadó, Rákóczi u. 15. 1676

Angóharmónika és cipőbélésbőr eladó vagy elcserélhető, Zrinvi u. 7. 1675

Tíz hónapos üszőborjú, továbbá 2 új ablak, üvegajtó tokkal, kátránypapír elcserélhető gabonáért Szilfa u. 7. 1678

Épület faanyagot, deszkának valóit adok sertésért és terményért Báthori u. 10. 1691

Tanulót felvesz Gallasz női fodrász Kossuth u. 18. 1674

Karikahajós, Singer férfi és női varrogép elcserélhető terményért, élelemért vagy egyébért, Horváth Mihály u. 9. 1677

Másfél éves üszőborjút és törzskönyvezett anyakocát adnék két éves tinókért vagy bikakéért, Piti Ferenc Kistóke 195. 1682

Hasas disznót és háromhónapos malacokat cserélnék terményért Zrinvi u. 35. 672

Hereszéná nagyobb mennyiségben cserébe eladó. Gál István sor 5

Sertés takarmányozásra savó állandóan kapható. OMTK tejescsarnok. 1670

Igáskocsit adnék könnyűkocsit, stráfkocsit, lószerszám, szecska-vágó, egyes eke, háromtáblás vaborona zsiradékért, gabonáért, vagy javított süldőért, magyar fejősbirka süldőért, nagy morzsoló bikaborjúért vagy tinóért elcserélhető Kistóke 129 vasut mellett, Füst tanya. 1621

Egy jóhangú hegedű és jókarban lévő férfi kerékpár gabonáért elcserélhető. Finom pálinkát és ecetet adok zsiradékért. Rákóczi Ferenc u. 101. 1555

Fédeskocsit adnék két éves csikóért vagy loért, vagy lovat venni bármiert, Teleki u. 72. 1663

Tizenöt méteres jó cserepes épület lebontásra eladó Kistóke 25. 1656

Angoranyulak ketreccel eladók Jókai u. 138. 1664

Egy könnyű sárga kocsit elcserélhető fiatal kancalóért, Kistóke 364. 1574

Kanokkal fedezették, hét malac, telepes rádió, három dupla ablak eladó. Nagyhegy 175. 570

Füzdönadrág, békebeli, gyapjú, élelemért, vagy aprójóságért eladó, 39-es női cipő fáért, vagy terményért elcserélendő, József Attila u. 6. sz.

Egy jó jármos tehén loért vagy egyébért elcserélhető, Sima F. u. 21. Török.

Tengely laposvas, vázvas, patkóvas, abroncsvas, mész, cement faszén, fehér föld Gyuricánál. 1662

Teliktábot adok cserébe annak, aki tehéntakarmánnyal ellát. Cim a kiadóban. 1669

Kiskirályságon 45 hold föld jószággal, felszereléssel kiadó. Ért. Királyság 59. 1658

Négy éves jó lo elcserélhető ökörrért, Tizennégy méteres épület lebontásra eladó, Szabó Imre szarvasi kövesút 23 km mellett. 1657

D-oldal 106 alatt 37 kishold tanynásföld felébe kiadó. Ertekezni Mikó ügyvédnél. 1660

Alföldi Parasztszövetkezet áruosztálya részére vezetőségét keres. Jelent. szombaton délig. 1659

Könnyűkocsit, háromhónapos malacok, bikaborjú terményért cserélhető. D-oldal 148 szám 1642

Fiatall lovakat és tehenet cserélek földért, Kistóke 227 alatt 1570

Félangol kerékek a központban megvételre, esetleg életjáradékkal jó ellátással Cim a kiadóban. 1668

Imenne magános asszony VIII. 1 re tanyára, vagy vidéki városba magános gazdálkodóhoz is. Cim a kiadóban. 1674

Öt méter 8 centi széles gumiszij, stráfkocsira szerelt bódé, 5 méteres cséplőhuzató lánc, egy tapéta ajtó terményért eladó. Boros Sámuel u. 4. (Tisza 1. u. 3.)

Felelős szerkesztő és kiadó: Józsi Bálint Nyomatott a Gálffy nyomdában Szentesen